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Instrukcja dla zdajacego
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2.

Nk W

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratk¢ z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czegs$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(Al | (B8] | [e] | [B]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedz i1 zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W 6| D

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawna, np.

COINCRECEN |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzites wszystkie dane, o ktdrych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Czterostawnos¢ lub trzystawnos¢ jest cechg konstrukcyjna

A.
B.
C.
D.

Zadanie 2.

blokady typu EAP.

urzadzen typu OSA.

samoczynnej blokady liniowe;.
potsamoczynnej blokady liniowe;.

Numeracja torow na stacji moze si¢ rozpoczyna¢ od numeru 202 w przypadku, gdy

A.
B.
C.
D.

Zadanie 3.

dotyczy ona torow bocznych.

na stacji wystepuja grupy toréw.

na stacji wystepuje kilka okregdw nastawczych.

na stacji wystepuje duza liczba torow przyjeciowych.

Na stacji wyposazonej w semafory ksztaltowe bez tarczy ostrzegawczej do semafora wyjazdowego, w przypadku
podania sygnatu zezwalajacego na semaforze wjazdowymi wyjazdowym wymagane jest

A.
B.
C.
D.

Zadanie 4.

wystawienie rozkazu pisemnego ,,S”.

poinformowanie maszynisty przez radiotelefon.

podanie sygnatu ,,Rd1” przez radiotelefon przez dyzurnego ruchu.

podanie sygnatu ,,Rd1” przez nastawniczego na polecenie dyzurnego ruchu.

Potwierdzenia prawidtowosci wjazdu pociggu dokonuje si¢ na posterunku

A.
B.
C.
D.

Zadanie 5.

stwierdzenia konca pociagu.
dyzurnego ruchu manewrowego.
droznika przejazdowego (straznica).
nastawczym — nastawnia wykonawcza.

W wewnetrznym rozktadzie jazdy oznaczeniem ,,SS” okre$la si¢

A.
B.
C.

lokalizacje przejazdu kolejowego wyposazonego w tego typu urzadzenia.

blokade samoczynng przystosowang do prowadzenia ruchu dwukierunkowego po kazdym torze.
blokade potsamoczynng przystosowang do prowadzenia ruchu dwukierunkowego po kazdym
torze.

posterunek ruchu, na ktérym wyjazd pociagu na tor lewy w kierunku przeciwnym do zasadniczego
odbywa si¢ na sygnal zastepczy.
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Zadanie 6.

Powtarzacz kontroli niezajetosci toru szlakowego potsamoczynnej blokady liniowej wskazuje zajetos¢ pomimo
przybycia wczesniej] wyprawionego pociggu do jednego z posterunkéw zapowiadawczych. Z jaka predkoscia
nalezy wyprawi¢ pierwszy pociag?

A. 15km/h

B. 20 km/h

C. 30km/h

D. 40km/h
Zadanie 7.
Telefoniczna informacja o numerze pociagu na szlaku dwutorowym z pétsamoczynng blokadg liniowa podawana
jest

A. po zablokowaniu bloku koncowego.

B. po zablokowaniu bloku poczatkowego.

C. przed zablokowaniem bloku poczatkowego.

D. po wyjezdzie pociagu i zablokowaniu bloku koncowego.
Zadanie 8.

Numer pociggu roboczego ustalany jest na podstawie

A. numeru toru, na ktéry wyjezdza.

B. numeru podanego w rozktadzie jazdy.

C. kolejnosci wyjazdu ze stacji macierzyste;.

D. kierunku jazdy w czasie pierwszego wyjazdu.

Zadanie 9.

Jezeli wyprawiono po torze zamknigtym pociag do nastgpnej stacji, to

A. wolno wyprawi¢ pociag z przeciwnego kierunku po wregczeniu rozkazu pisemnego ,, N”.
B. wolno wyprawi¢ pociag z przeciwnego kierunku po wreczeniu rozkazu pisemnego ,, S 7.
C. nie wolno wyprawia¢ pociagu z tego samego kierunku.

D. nie wolno wyprawi¢ pociagu z przeciwnego kierunku.

Z.adanie 10.

Dyzurny ruchu obowigzany jest wreczy¢ rozkaz pisemny ,,N” druzynie pociggowej przy wyjezdzie pociaggu na tor
lewy, w kierunku przeciwnym do zasadniczego, w przypadku gdy

A. wyjazd pociagu odbywa si¢ na sygnat zastepczy.

B. wyjazd pociggu odbywa si¢ na szlak z blokadg samoczynna.

C. blokada liniowa jest nieprzystosowana do prowadzenia ruchu dwukierunkowego.

D. wyjazd pociagu odbywa si¢ na sygnat zezwalajacy bez wyswietlenia wskaznika ,,W24”.

Zadanie 11.

Tabliczki ostrzegawcze zaktada si¢ na

aparacie odpowiedniego tacza telefonicznego.
odpowiednim drazku aparatu blokowego.
dzwigni zwrotnicowej.

dzwigni semaforowej.

oow»
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Zadanie 12.

W przypadku stwierdzenia podczas przejazdu pociggu braku sygnatu konca pociaggu nalezy

A. powyzszy fakt zglosi¢ dyspozytorowi liniowemu oraz nie potwierdza¢ przyjazdu pociagu.
B. zatrzymac pociag w celu sprawdzenia numeru ostatniego wagonu.

C. zglosi¢ ten fakt dyzurnemu ruchu nastgpnego posterunku.

D. potwierdzi¢ przyjazd blokujac blok koncowy.

Zadanie 13.

Kazde zdarzenie inne niz wypadek, zwigzane z ruchem pociaggéw 1 majace wpltyw na jego bezpieczenstwo,
nazywa si¢

A. kolizja.

B. incydentem.

C. wykolejeniem.
D. trudnoscig eksploatacyjnag.

Zadanie 14.

Polecenie nieprzewidzianego zatrzymania pociagu niemajacego rozktadowego postoju na stacji wydawane jest

w formie
A. telegramu adres siedem.
B. informacji wydanej rozkazem pisemnym ,,0”.
C. rozkazu pisemnego ,,S” doreczonego druzynie pociggowej.
D. polecenia radiotelefonicznego wydanego maszyniscie pociagu.

Zadanie 15.

Polecenie ostroznej jazdy z jednoczesnym zmniejszeniem predkosci z powodu wjazdu pociggu na tor czesciowo
zajety wydaje si¢ przy pomocy

A. podyktowanego przez radiotelefon rozkazu pisemnego ,, N”
B. podyktowanego przez radiotelefon rozkazu pisemnego ,,0 ”’
C. dostarczonego rozkazu pisemnego ,,Nrob”

D. dostarczonego rozkazu pisemnego ,,S”

Zadanie 16.
Radiotelefoniczne zapowiadanie pociggdw stosuje si¢
A. podczas braku tacznosci przewodowej z dréznikiem przejazdowym.
B. w przypadku powstania przerwy w tacznosci przewodowe;.
C. w przypadku cofania pociggu do stacji wyprawienia.
D. podczas wykonywania manewrow z pociggiem.

Zadanie 17.

Predkos¢ jazdy w obrebie czasowo zamknigtych i wytaczonych z udzialu w prowadzeniu ruchu posterunkow
nastepczych nie moze by¢ wieksza niz

A. 20km/h
B. 30km/h
C. 40km/h
D. 50km/h
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Zadanie 18.

W przypadku wyprawiania pociggu na sygnal zastepczy na szlak wyposazonyw samoczynng blokade liniowa
predkos¢ jazdy nie moze by¢ wieksza niz

A. 50 km/h
B. 40 km/h
C. 30km/h
D. 20km/h

Z.adanie 19.

W przypadku ustyszenia sygnatu ,,Alarm” nadanego radiotelefonem dyzurny ruchu powinien

A. zmieni¢ kanal w radiotelefonie na 8.
B. zmieni¢ kanal w radiotelefonie na 5.
C. zmieni¢ kanal w radiotelefonie na 2.
D. nie zmienia¢ kanatu w radiotelefonie.

Zadanie 20.
Po przejezdzie obok wskaznika przedstawionego na rysunku nalezy )
A. wlaczy¢ telefon komorkowy w celu nawigzania tacznosci z dyzurny ruchu. N
B. jak najszybciej nawigzac tacznos¢ z najblizszym posterunkiem ruchu. GSM-R
C. nanajblizszej stacji wymieni¢ radiotelefon na system GSM.
D. zmienié czgstotliwosci w radiotelefonie.
Zadanie 21.

Przedstawiony na rysunku wskaznik informuje o
Z'.-. 5

A. koniecznos$ci podania dwukrotnie sygnatu ,,Bacznos¢”.

B. koniecznos$ci wielokrotnego podania sygnatu ,,.Bacznos¢”. =

C. zblizaniu si¢ do dwoch przejazdéw znajdujacych sie obok siebie.

D. koniecznos$ci podawania sygnatu ,,Bacznos$¢” przez najblizsze dwa przejazdy.
Zadanie 22.

Przedstawiony na rysunku wskaznik oznacza

miejsce, przed ktérym nalezy zatrzymac przetaczany tabor.
koniecznos¢ zatrzymania si¢ przed zwrotnicg rozjazdu.
koniec odcinka izolowanego torowego.

koniec odcinka izolowanego rozjazdu.

o 0w
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Zadanie 23.

Przedstawiony na rysunku sygnat na czole lokomotywy (dolne czerwone, gorne biale) przy jednoosobowe;j
obsadzie pojazdu trakcyjnego oznacza

A. czoto plugu od$nieznego znajdujacego si¢ na koncu pociagu.
B. czoto lokomotywy popychajacej cigezki sktad pociggu na linii dwutorowe;.
C. postdj lokomotywy ze sktadem pociagu przed odjazdem ze stacji rozrzadowe;. & S
D. zatrzymany pocigg z niewiadome] przyczyny na torze szlaku dwu- lub w
wielotorowego.
Zadanie 24.

Ktory z przedstawionych sygnatéw oznacza sygnat ,,odrzuci¢”?

@

N B

A. B. C. D.

Zadanie 25.
Ktory z programéw komputerowych umozliwia dyzurnemu ruchu wystawianie rozkazéw pisemnych?

A. SEPE

B. SWDR

C. SERWO

D. ASDEK
Zadanie 26.

W przypadku gdy szczeliny zwrotnicowe w urzadzeniach przekaznikowych migaja w obu potozeniach
czerwonym $wiattem, w celu przywrocenia kontroli potozenia zwrotnicy nalezy uzy¢

A. drazka wlaczajacego zwrotnice.

B. przycisku oznaczonego ,.kr”’ z numerem danej zwrotnicy.

C. przycisku oznaczonego ,,I1z” z odpowiednim numerem zwrotnicy.

D. korby w celu recznego przetozenia zwrotnicy w odpowiednie polozenie.

Z.adanie 27.

W przypadku usuwania usterki w nastawni wykonawczej zapisow w ksigzce kontroli urzadzen srk o potrzebie
zdjecia plomb, otwarciu klédek w urzadzeniach srk 1 wprowadzeniu obostrzen dokonuje

A. dyzurny ruchu, nastepnie dyktujac nastawniczemu tre$¢ zapisoéw.

B. nastawniczy na polecenie dyzurnego ruchu — automatyk tylko si¢ podpisuje.

C. automatyk, a nastawniczy przekazuje zapis dyzurnemu ruchu, uzyskuje jego zgode i1 swoim
podpisem to potwierdza.

D. mistrz w zastgpstwie naczelnika automatyki w przypadku, gdy ma zdane egzaminy i posiada
uprawnienia na plombownicg.
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Zadanie 28.

Dla dyzurnego ruchu dowodem rozprzggni¢cia dzwigni zwrotnicowej jest

A.
B.
C.
D.

Z.adanie 29.

brak plomby na drazku wiaczajacym.

uzycie zastawki dzwigni zwrotnicowe;.

uszkodzona zastawka zerwania pedni zwrotnicowe;.

ukazanie si¢ wskaznika rozprzegnigcia dzwigni zwrotnicowe;.

Kontrolna tablica kluczowa w nastawni stuzy do

A.

B.

C.
D.

Zadanie 30.

kontroli prawidtowosci ulozenia drog przebiegu dla rozjazddw wytaczonych ze scentralizowanego
nastawiania.

kontroli zabezpieczenia zapasowych kluczy pomieszczen silowni, naprezowni oraz aparatu
blokowego.

kontroli kluczy rezerwowych do zamkow, spon zapasowych i pomieszczen automatykow.
zawieszania kluczy w przypadku obstugi urzadzen recznych.

W urzadzeniach mechanicznych scentralizowanych drazek przebiegowy wolno cofna¢ do potozenia zasadniczego

gdy

SRl

Zadanie 31.

koniec pociggu minie pierwsza zwrotnice (ukres) w przebiegu.

semafor zostat nastawiony na sygnat ,,Stdj” i nastapito zwolnienie przebiegu.

przetozy si¢ wszystkie zwrotnice biorace udzial w przebiegu w potozenie zasadnicze.

nastawi si¢ sygnat ,,St0j” na semaforze i stwierdzi si¢, ze pociag wjechat z sygnatami konca

pociagu.

Kto dokonuje strzezenia przejazdu na miejscu w przypadku wystapienia nieprawidtowosci w dziataniu urzadzen

samoczynnej sygnalizacji przejazdowej?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 32.

Droznik przejazdowy.
Wyznaczony pracownik.
Pracownik stuzby drogowe;j.
Nastawniczy lub zwrotniczy.

Reczny zwalniacz bloku przebiegowego utwierdzajacego w urzadzeniach mechanicznych nalezy obstuzy¢

w razie nie zwolnienia si¢ bloku po

A.
B.

dokonaniu opisu usterki w ksiazce stk E-1758 1 wprowadzeniu obostrzenia.

dokonaniu zapisu o usterce w ksigzce stk E-1758 1 upewnieniu si¢, ze pocigg mingt miejsce
przebiegowe.

dokonaniu zapisu w ksigzce R-142 i upewnieniu si¢, ze pociag mingt miejsce sygnalowe konca
pociagu.

odnotowaniu w dzienniku ruchu przez pracownika posterunku nastawczego faktu przybycia
pociagu i nastawieniu sygnatu ,,Std;”.
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Zadanie 33.

Jaka jest dlugos$¢ drogi przesuwu dragzka suwakowego w zamknigciach nastawczych suwakowych?

A. 200 mm
B. 210 mm
C. 220 mm
D. 230 mm
Zadanie 34.

Sprawdzenie przylegania iglicy do opornicy w obu potozeniach blaszka o grubosci 1 mm w rozjazdach nalezy
wykonywac

A. wrazie potrzeby.
B. raz w tygodniu.
C. codrugi dzien.
D. codziennie.

Zadanie 35.
Jaki jest odstep iglicy odsunigtej od opornicy przy zamknigciach nastawczych suwakowych?

A. 2101ub 220 mm
B. 190 lub 200 mm
C. 170 lub 180 mm
D. 150 lub 160 mm

Zadanie 36.

W przypadku zniszczenia czg¢sci zamknigcia nastawczego przy zwrotnicy nalezy obowigzkowo zamknaé obie
iglice dla jazd

A. manewrowych.

B. pociagéw pasazerskich.

C. pociggowych i manewrowych.

D. pociagdéw z towarami niebezpiecznymi.

Zadanie 37.
W przypadku wyjecia z rozjazdu jednej iglicy, druga iglice nalezy zabezpieczy¢ w potozeniu

A. zasadniczym.

B. odlegajacym od opornicy.

C. dolegajacym do opornicy.

D. zaleznym od utozenia drogi przebiegu.

Z.adanie 38.

W przypadku uzycia wilacznika doraznego DPo (zwalniacza) zastawki elektrycznej bloku poczatkowego Po
nalezy wprowadzi¢ telefoniczne zapowiadanie pociaggow,

A. jezeli zastawka jest bez licznika.

B. niezaleznie od stanu bloku i licznika.

C. gdy nie mozna nastawi¢ sygnatu ,,St6;”.
D. jezeli licznik zastawki jest uszkodzony.
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Zadanie 39.

Informacja zawarta w liczbie zapisanej nad kreskg w kodzie tablicy przedstawionej na rysunku, a umieszczanej
na wagonie, ktérym przewozi si¢ towar niebezpieczny, dotyczy

A. numeru UN towaru. 33
B. ilosci przewozonego towaru.
C. rodzaju przewozonego towaru. 1 2 03

D. rodzaju zagrozenia stwarzanego przez towar.

Z.adanie 40.

W przypadku braku urzadzenia sygnalowego dla jazd manewrowych pracownik posterunku nastawczego
pozwolenie na dalszg jazd¢ manewrowa daje przy pomocy

radiotelefonu.

tarczy zatrzymania D 1.

wskaznika kierunku jazdy W 2.
sygnatow ,,do mnie” lub ,,ode mnie”.

o0w>
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